我国食品安全国家标准体系年底形成

涵盖2万项指标,将基本覆盖所有食品类别



□据 新华社北京12月23 日电

23 日提请十二届全国 人大常委会第二十五次会 议审议的国务院关于研究 处理食品安全法执法检查 报告及审议意见情况的反 馈报告指出,今年年底前, 我国将形成近1100项的 食品安全国家标准体系, 涵盖2万项指标,基本覆盖 所有食品类别和主要危害

计划年底前再发 布130余项标准

国家食品药品监督管 理总局局长、国务院食品安 全办主任毕井泉受国务院 委托向全国人大常委会作 报告时表示,国家卫生计生 委已牵头完成近5000项食 品标准的清理整合,并会同 食药监总局、农业部等部门

发布926项食品安全国家 标准,计划年底前再发布 130余项标准,届时将形成 近1100项的食品安全国家 标准体系。

毕井泉说,食药监总局 牵头组织修订食品安全法 实施条例,目前国务院正在 审议,条例主要从提升食品 安全治理能力,强化和落实 企业主体责任、部门监管责 任和政府属地管理责任,实 施最严格监管等方面贯彻 落实食品安全法。

报告指出,国务院食品 安全办正会同各成员单位 抓紧编制国家食品安全中 长期战略规划,从源头性、 基础性、制度性问题入手, 推进"餐桌污染治理",建设 食品放心工程。力争通过 5年至15年的努力,基本形 成与全面小康社会相适应 的食品安全治理体系和治 理能力,进一步提升食品安 全保障水平。

重拳整治食品生 产经营突出问题

报告指出,重拳整治食 品生产经营突出问题。食 药监总局建立覆盖国家、 省、市、县四级3264家监管 机构和782家检测机构的 监督抽检体系,建立覆盖 2916个县(区)食用农产品 抽检数据直报系统。截至 今年10月底,共完成91.5 万批次抽样检验并公布抽 检结果,样品合格率为

根据报告,食品药品监 管部门前三季度共检查食 品生产经营企业1537万家 次,发现违法违规生产经营 主体43.6万家次,发现违法 违规问题50.1万个,完成整 改生产经营主体51万家 次,查处案件10.6万件,货 值金额约2.5亿元,罚款约 9.6亿元。

相关链接

我国已有16个省份出台 相关食品安全地方性法规和政府规章

□据新华社北京12月23 日电

23 日提请十二届全国 人大常委会第二十五次会 议审议的国务院关于研究 处理食品安全法执法检查 报告及审议意见情况的反 馈报告指出,我国已有16个 省份出台食品生产加工小 作坊和食品摊贩等地方性

法规和政府规章,食品安全 法律法规修订积极推进。

国家食品药品监督管 理总局局长、国务院食品安 全办主任毕井泉受国务院 委托向全国人大常委会作 报告时表示,食品药品监管 总局加强对食品安全地方 立法指导,全国人大食品安 全法执法监督检查后,又有 湖北、青海、云南、天津、辽 宁、甘肃、重庆、四川、江西、 湖南、黑龙江11个省份(目 前共有16个省份)出台食品 生产加工小作坊和食品摊贩 等地方性法规和政府规章, 其他省份正在抓紧推进。

毕井泉说,农业部启动 农产品质量安全法修订,加 快推进新修订的农药管理 条例出台,组织修订生猪屠 宰管理条例。

北京检方认定雷洋案5名涉案警务人员 符合玩忽职守罪构成条件

犯罪情节轻微 依法做出不起诉处理

□据 新华社北京12月23日电

2016年12月24日 星期六

北京市人民检察院23日发 布消息:北京检方依法审查认定

邢某某等5名涉案警务人员符合 玩忽职守罪构成条件,综合全案 认定犯罪情节轻微,依法做出不 起诉外理。

对5名涉案警务人员 玩忽职守案依法做出不起诉决定

2016年12月23日,北京市 丰台区人民检察院对邢某某、孔 某、周某、孙某某、张某某等5名 涉案警务人员玩忽职守案依法做 出不起诉决定。经丰台区人民检 察院依法审查查明:2016年5月 7日晚,根据北京市公安局昌平 分局专项行动部署,东小口派出 所时任副所长邢某某带领民警孔 某,辅警周某,保安员孙某某、张 某某等人在昌平区龙锦三街涉黄 足疗保健店附近执行便衣蹲守、 打击任务。当日21时许,雷某在 位于龙锦三街 23-13 号的足疗 保健店接受有偿性服务离开时, 被邢某某等人发现。因怀疑雷某 有嫖娼行为,邢某某等人立即追 赶,示明警察身份后进行盘查。 因雷某试图逃跑,遂对其拦截并 抱腰摔倒。在制服和控制雷某过 程中,邢某某等人对雷某实施了 用手臂围圈颈项部、膝盖压制颈 面部、摁压四肢、掌掴面部等行 为,后邢某某违规安排周某、孙某 某、张某某独立驾车押送。在车

辆行驶至龙锦苑东五区南门内丁 字路口西侧转弯处时,雷某试图 跳车逃跑,并呼喊挣脱。邢某某 等人再次对雷某进行制服和控 制,并使用手铐约束,再次向雷某 示明身份。其间,邢某某等人对 雷某实施了脚踩颈面部、强行拖 拽上车等行为,致使雷某体位多 次出现变化。后雷某出现身体瘫 软和不再呼喊挣脱等状况,邢某 某等人在发现雷某身体出现异常 后,未及时进行现场急救、紧急呼 救和送医抢救,待后送到医院抢 救时已无生命体征,于当日22时 55 分被宣告死亡。经委托司法 鉴定机构鉴定,雷某符合生前胃 内容物吸入呼吸道致窒息死亡; 本例吸入性窒息的形成不排除与 死者生前在饱食状态下,因执法 过程中的外力作用和剧烈活动以 及体位变化等因素有关。事发 后,邢某某在接受媒体采访时做 虚假陈述,引发公众质疑,并与其 他4名涉案警务人员故意编造事 实、隐瞒真相,妨碍侦查。

5人在执行公务活动过程中 存在不当执法行为

北京市丰台区人民检察院依 法认定:邢某某等5人在执行公 务活动过程中,不正确履行职责, 存在不当执法行为,执法行为超 出合理限度,致执法对象发生吸 入性窒息;不履行职责,在发现雷 某身体出现异常后,未及时进行 现场急救、紧急呼救和送医抢救, 致执法对象未得到及时救治,以 致发生死亡结果,且事后故意编 造事实、隐瞒真相、妨碍侦查。该 行为触犯了《中华人民共和国刑 法》第三百九十七条第一款之规 定,符合玩忽职守罪构成条件。 鉴于邢某某等5人系根据上级统 一部署开展执法活动,对雷某执 行公务具有事实依据与合法前提 且雷某有妨碍执法行为,犯罪情 节轻微,能够认罪悔罪,综合全案 事实和情节,根据《中华人民共和 国刑法》第三十七条之规定,不需

要判处刑罚,依据《中华人民共和 国刑事诉讼法》第一百七十三条 第二款之规定,决定对邢某某等 5名涉案警务人员不起诉。同 时,检察机关已向纪检监察机关 通报有关涉案党员违纪情况,向 公安机关发出检察意见书,并移 送相关材料,建议纪检监察机关 和公安机关对邢某某等5名涉案 警务人员及相关责任人依纪依规

北京市检察机关在办理该案 过程中,始终坚持依法、客观、公 正、透明的原则,依法开展案件侦 查、审查起诉,及时向社会公布案 件处理信息,多次听取了犯罪嫌 疑人的辩护人、被害人近亲属及 其诉讼代理人的意见,依法保障 诉讼参与人的诉讼权利,并按规 定启动人民监督程序进行监督评 议,保证案件依法公正处理。